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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Siderius (SP) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over thuiszorgorganisatie Vérian die zelfstandige thuishulpen 
vraagt na een massaontslag (ingezonden 23 december 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 27 januari 2015). 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over het feit dat zorginstelling Vérian ontslag heeft 
aangevraagd voor 127 thuishulpen, en nu via een achterdeur op zoek is naar 
zelfstandige alfahulpen?1 2 

Vraag 2
Is de constructie die Vérian hanteert om medewerkers in loondienst te 
vervangen door goedkopere alfahulpen met minder rechten in lijn met het 
beleid dat u voert? Zo ja, is uw beleid er niet juist op gericht om oneigenlijke 
alfahulpconstructies te bestrijden, en thuiszorgmedewerkers in loondienst te 
houden? Zo nee, welke maatregelen gaat u nemen om dergelijke constructies 
tegen te gaan?3 

Antwoord 1 en 2
Allereerst vind ik het belangrijk op te merken dat beslissingen omtrent 
(collectieve) ontslagaanvragen worden genomen door het UWV dan wel de 
rechter. Ik wil daar niet op vooruitlopen. Daarnaast zijn met ingang van 
1 januari naast de huishoudelijke hulp ook andere vormen van ondersteuning 
naar de gemeenten gedecentraliseerd. In individuele lokale zaken dienen de 
daartoe in de wet benoemde verantwoordelijke partijen dan ook hun 
verantwoordelijkheid te (kunnen) nemen. Ik hou dat nauwlettend in de gaten. 
Als blijkt dat er signalen zijn dat dit systeem niet geheel naar behoren werkt, 
is er een taak voor mij en dan zal ik daar beslist niet terughoudend in zijn. 
In de reactie op het rapport van de commissie Kalsbeek over de Regeling 
dienstverlening aan huis, heeft het Kabinet duidelijk afstand genomen van het 
voorkomen van oneigenlijke alfahulpconstructies en ook maatregelen 

1 http://www04.omroepgelderland.nl.kpnis.nl/web/nieuws-1/2078502/verian-komt-met-vacature-
na-ontslagen-thuiszorg.htm

2 http://www.verian.nl/vacatures-in-de-zorg
3 http://www.rijksoverheid.nl/nieuws/2014/12/11/asscher-en-van-rijn-baanbehoud-voor-tenminste-

19000-mensen.html
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daartegen aangekondigd (Kamerstuk 29 427, nr. 100). Daarbij gaat het onder 
andere om aanpassing van de wet- en regelgeving om ervoor te zorgen dat 
de Regeling dienstverlening aan huis alleen wordt gebruikt waar hij voor 
bedoeld is: namelijk voor particulieren, waaronder cliënten en pgb-houders 
en niet om op een oneigenlijke manier de kosten te drukken. Ook wordt de 
opsporing van dergelijke ongewenste constructies geïntensiveerd en worden 
met betrokken partijen afspraken gemaakt om dit tegen te gaan. Ook de inzet 
van de Huishoudelijke Hulp Toelage is er op gericht om alfahulpconstructies 
tegen te gaan. 
Van Vérian heb ik begrepen dat er geen medewerkers worden ontslagen, die 
vervolgens als alfahulp aan het werk gaan via Vérian Diensten bv. Tevens 
heeft Vérian aangegeven dat Vérian Diensten bv. zich volledig richt op de 
particuliere markt voor ondersteuning van huishoudens. Daarmee lijkt er 
geen sprake te zijn van een oneigenlijke alfahulpconstructie. Ik heb het 
Interventieteam Hervorming langdurige zorg onder leiding van Doekle 
Terpstra inmiddels gevraagd om dit verder na te gaan. 

Vraag 3
Is het waar dat overal in Nederland zorginstellingen dergelijke constructies 
toepassen? Zo ja, kunt u de Kamer een lijst overleggen met thuiszorgorgani-
saties die medewerkers in loondienst ontslaan, om vervolgens goedkopere 
alfahulpen het werk te laten uitvoeren?4 

Antwoord 3
Ik heb tot dusverre geen signalen ontvangen dat er op grote schaal oneigen-
lijke alfahulpconstructies toegepast worden. Een lijst met thuiszorginstellin-
gen die het wel toepassen kan ik uw Kamer dan ook niet overleggen. Wel is, 
zoals hierboven aangegeven, de opsporing van oneigenlijke alfahulpconstruc-
ties geïntensiveerd. 

Vraag 4
Welke mogelijkheden ziet u nog om de banen van de medewerkers in 
loondienst bij Vérian te behouden? 

Antwoord 4
Onlangs zijn alle aanvragen voor de Huishoudelijke Hulp Toelage door mij 
afgedaan. Dat betekent dat de gemeenten die een toekenning hebben 
gekregen afspraken met zorginstellingen kunnen maken voor het extra 
leveren van huishoudelijke ondersteuning. Aangezien een groot deel van de 
gemeenten een aanvraag gehonoreerd heeft gekregen, zijn daar beslist ook 
gemeenten bij in het werkgebied van Vérian. Afhankelijk van de keuzes die 
gemeenten daarin maken, kunnen eventueel banen behouden blijven bij 
Vérian.

4 http://www04.omroepgelderland.nl.kpnis.nl/web/nieuws-1/2078502/verian-komt-met-vacature-
na-ontslagen-thuiszorg.htm
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